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1. Determine a recta normal e o plano tangente ao cone
C={(.’L‘7y7z)€]R3 : Z=3—\/m}
no ponto (3,4, —2).

. g . . ~ 2 2
2. Encontre e classifique os pontos de estacionaridade da funcio f(z,y) = ye!=¥ = .

Resolugao

1. Consideramos a funcdo F(z,y,z) = z + /22 +y2. Vemos que C = {(z,y,2) € R
F(z,y,2z) = 3} logo C é uma superficie de nivel de F. Logo, em cada ponto, o gradiente
de F' da-nos a direccdo normal ao cone nesse ponto. Assim temos

VF(z,y,2) = ( \/$2x+y \/x2y+y 1)

e VF(3,4,—-2) = (2,%,1). Portanto a recta normal a C no ponto (3,4, —2) é dada por

R={(m,y,z)€R3:(m,y,) (3.4, 2)+)\(§§ ),)\ER},

donde se conclui que as equacdes cartesianas que definem a recta sdo 3z—5x+21 = 0 e 4z = 3y.

O plano tangente é dado pela equacdo

4
g(x—3)+g(y—4)+(z+2):0 < 3z +4y+5z=15.

2. Os pontos de estacionaridade sdo os pontos que verificam

Vi(@,y) = (=2aye' ™"~ (1 = 2y)e! =¥ =%") = (0,0),

2zy =0
1—2y2=0 2
L

Assim, os pontos de estacionaridade s3o (0,

ou seja,
y=0
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A matriz Hessiana de f é dada por

(222 — 1)l v 2" 2g(2% — 1)l v 2
H(z,y) = ., .,
2x(2y% — 1)et=v == 2y(2y? —3)el v 2

Nos pontos de estacionaridade obtemos

V2 0
i <o,i§> _ |
F2v/2e
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= ¥2¢ ¢ o valor do minimo & f(0, —¥2) = —¥2¢.

donde podemos concluir que (0, 4) é um ponto de mdximo local e ( ,—4) é um ponto de
minimo local. O valor do maximo é f(0, @) 3




